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Warszawa, 10 czerwca 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 9057 złożoną do Ministra Sprawiedliwości 

przez Panów posłów: Jerzego Polaczka, Mariusza Błaszczaka i Jarosława Krajewskiego 

w sprawie przeglądu postępowań dotyczących podejrzenia korupcji w spółkach 

energetycznych będących operatorami infrastruktury krytycznej państwa.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Ad 1

Śledztwo Prokuratury Regionalnej w Lublinie o sygn. RP I Ds 10.2018 zostało wszczęte 

4 października 2018 roku.

Ad 2 i 9

Czas trwania postępowania przygotowawczego o sygn. RP I Ds 10.2018 jest uzasadniony 

stopniem skomplikowania tego postępowania i to zarówno pod względem faktycznym, 

jak i prawnym. Zakresem śledztwa zostały objęte postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego przez trzy podmioty gospodarcze stosujące odmienne procedury, a rodzaj 

domniemanych i ustalanych nieprawidłowości jest na tyle różnorodny, iż konieczne jest 

dokonywanie ustaleń faktycznych i ocen prawnych w odniesieniu do każdego z wątków 

postępowania przygotowawczego.
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Ad 3 i 4

Pani Agnieszka Adamowicz prokurator Prokuratury Okręgowej w Lublinie, została 

delegowana do wykonywania czynności służbowych w Prokuraturze Regionalnej 

w Lublinie z dniem 6 listopada 2017 roku. Aktualnie w jej referacie pozostają 

4 postępowania przygotowawcze, w tym 1 śledztwo własne. Ponadto, Pani prokurator 

wykonuje czynności związane ze sprawowaniem zleconego przez Prokuratora 

Regionalnego w Lublinie nadzoru służbowego oraz dokonuje analizy wniosków 

w przedmiocie przedłużenia okresów śledztwa w sprawach prowadzonych przez podległe 

prokuratury okręgowe, a także realizuje zadania związane z koordynacją i monitoringiem 

postępowań pozostających w kompetencji Prokuratury Europejskiej oraz postępowań 

dotyczących tzw. przestępstw z nienawiści. W tej ostatniej kategorii przeprowadza 

dodatkowo badania akt spraw zakończonych umorzeniem postępowania 

przygotowawczego lub odmową wszczęcia (od początku 2025 roku przydzielono jej już 

20 takich spraw).

Ad 5

Postępowanie przygotowawcze o sygn. RP I Ds 10.2028 Prokuratury Regionalnej 

w Lublinie znajduje się w toku, dlatego też udzielenie szczegółowych informacji 

o wykonanych i planowanych czynnościach procesowych nie jest możliwe.

 

Ad 6

Czynności procesowe zlecone przez Sąd Rejonowy w Piasecznie, postanowieniem 

z 22 kwietnia 2024 roku o sygn. II Kp 669/23, zostały zrealizowane.

Ad 7

Omawiane postępowanie przygotowawcze Prokuratury Regionalnej w Lublinie nie jest 

objęte zwierzchnim nadzorem służbowym Prokuratury Krajowej i na obecnym etapie 

śledztwa taki nadzór nie jest planowany.
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Ad 8

Zarządzeniem z 18 kwietnia 2025 roku odmówiono udostępnienia postanowienia 

o umorzeniu śledztwa o sygn. RP I Ds 14.2029 Prokuratury Regionalnej w Lublinie Posłom 

na Sejm RP – Jerzemu Polaczkowi, Mariuszowi Błaszczakowi i Jarosławowi Krajewskiemu. 

Zarządzenie to wraz z uzasadnieniem zostało zainteresowanym doręczone, znane są im 

zatem powody decyzji prokuratora.

Ad 10

Postępowanie przygotowawcze o sygn. 3041-3.Ds.30.2023 Prokuratury Okręgowej 

w Warszawie zostało umorzone, dlatego dostęp do materiałów z akt śledztwa (w tym 

treści uzasadnienia decyzji kończącej to postępowanie) możliwy jest wyłącznie w trybie 

przewidzianym w art. 156 § 5b k.p.k.

Ad 11

Prokurator prowadzący wskazane w pytaniu śledztwo nie posiada wykształcenia, 

jak również praktyki z zakresu geodezji i „geoinformacji”. Spełnia natomiast warunki 

powołania na stanowisko prokuratorskie, określone w art. 75 ustawy z dnia 28 stycznia 

2016 r. – Prawo o prokuraturze (Dz. U. z 2024 r., poz. 390), a tym samym posiada 

uprawnienia do decydowania o dowodach przeprowadzanych w toku prowadzonych 

lub nadzorowanych postępowań przygotowawczych, pod kątem ich niezbędności 

do osiągnięcia celów postępowania przygotowawczego wskazanych w art. 297 § 1 k.p.k.

Ad 9

W Ministerstwie Sprawiedliwości nie toczą się obecnie prace legislacyjne dotyczące 

informacji zgromadzonych w toku postępowania Prokuratury Regionalnej w Lublinie.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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